



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 21日,阴,北风2级~3级,-2℃~10℃ / 22日,多云,北风2级~3级转3级~4级,-3℃~5℃ / 23日,阴,北风2级~3级,-4℃~5℃

深入实施金融赋能行动 淄博崛起区域性科创产业金融高地

淄博1月20日讯 1月20日,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,淄博市地方金融监管局党组成员、副局长薛仲联,就淄博市2020年区域性科创产业金融高地建设成果进行新闻发布,并回答了记者提问。

去年以来,淄博市深入实施金融赋能行动,全面启动区域性科创产业金融高地建设,取得了一系列成果,有力地推动了金融业稳定健康发展。

2020年,淄博市积极与高端专业机构对接洽谈,并参考借鉴深圳、青岛、杭州、广州等诸多城市先进经验,收集汇总上交所、深交所、知名中介机构、上市公司、拟上市公司等多个行业和单位的意见建议,制定《关于建设区域性科创产业金融高地的实施意见》,并配套出台了《淄博市促进金融业集聚发展若干政策》。淄博市地方金融监管局牵头制定《关于支持齐鲁股权交易中心加快发展做大做强实施意见》,全力为金融业高质量发展做好顶层设计。

淄博市地方金融监管局加强与金融机构、专业机构的沟

通对接,推动招商银行总行、农发行山东省分行、工商银行山东省分行、青岛银行总行、毕马威企业咨询(中国)有限公司等机构,先后与市政府签订战略合作协议。截至2020年底,淄博市人民币贷款余额达到3861.59亿元,同比增长7.96%。同时,加大与驻淄保险分支机构沟通对接,推动保险业发展,驻淄保险机构保费收入达到208.82亿元,同比增长8.35%。

为建立完善上市后备资源企业库,淄博市地方金融监管局按种子期、培育期、辅导期、IPO材料待审期实施分类精准服务。目前,淄博市有26家上市公司、28只股票在沪深港证券交易所交易,新三板和齐鲁股权挂牌企业分别累计达到60家和779家。东岳硅材在深交所创业板上市,

募集资金20.7亿元,另有8家上市公司再融资93.3亿元,2020年全年上市公司融资额达到114亿元,比2019年增加104.3亿元,创历史新高。淄博市拟上市企业18家,居全省第4位。从2020年10月27日至年末,仅2个月时间,先后有5家企业通过科创板、创业板上市委审议,1家企业通过全国股转系统挂牌委审议,为实现淄博市企业在科创板上市零的突破和上市公司区域全覆盖打下了坚实基础。

目前,淄博市已实现13个相关部门单位156项数据归集推送,集聚企业14706家,金融机构依托平台发放贷款2616笔、307.42亿元;着眼解决科技型企业融资渠道单一问题,启动建设淄博股权融资服务平台。为创新抓好高层次

人才金融支持,淄博市将市级“人才贷”业务风险补偿比例由50%提高到80%,全市累计发放“人才贷”贷款60笔、26240万元,贷款规模居全省第1位。同时,健全完善全市应急转贷服务体系,建立市级应急转贷引导基金,淄博市应急转贷资金规模19.58亿元,全年为872家企业提供转贷资金84.57亿元。

2021年,淄博市地方金融监管局将重点抓好“四突破、一落实”,即在区域性科创产业金融高地建设、企业对接多层次资本市场、引导金融机构加大信贷投放、促进地方金融业态集聚发展等方面实现新突破,在金融风险防控、全力打造金融安全区方面抓好工作落实。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳

权威发布

“政银保”三方携手 “数字农业贷”为乡村振兴赋能

淄博1月20日讯 1月20日,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,淄博市农业农村局、省农业发展信贷担保有限责任公司淄博市管理中心、中国农业银行淄博分行发布了淄博市数字农业中心城市建设工作情况,淄博市农业信贷担保工作情况和“数字农业贷”产品有关政策,并回答了记者提问。

发布会首先介绍了淄博市数字农业中心城市建设工作情况。2020年,淄博市制定出台了《关于打造数字农业农村中心城市的行动方案(2020—2025年)》,全面启动打造数字农业农村中心城市行动。去年以来,淄博市上下迅速行动,积极运用互联网、物联网、大数据、区块链等新技术,政策与科技融汇交集、叠加发力,全面掀起了打造淄博数字农业农村中心城市工作高潮,点燃农业农村高质量发展的“数字引擎”。

2020年12月2日,中国农业银行淄博分行与淄博市农业农村局、省农业发展信贷担保有限责任公司淄博市管理中心签

订《金融服务数字农业农村战略合作协议》。在此基础上,淄博市农业农村局牵头,联合山东省农担公司淄博市管理中心与中国农业银行淄博分行共同推出“数字农业贷”产品,以满足从事粮食生产、畜牧水产养殖、菜果茶等农林优势特色产业,农资、农机、农技等农业社会化服务或数字化改造,农田基础设施,以及与农业生产直接相关的一二三产业融合发展项目,家庭休闲农业、观光农业等领域数字化改造过程中的流动资金或项目资金需求。

“数字农业贷”是专门针对农业新型经营主体发放的、用于涉农数字化改造和涉农场景应用拓展等的贷款,服务对象

主要是围绕淄博市农业农村数据系统、农产品仓储冷链物流、农业新业态、农业农村基础设施等涉农数字化改造和涉农场景应用拓展等各类建设主体,包括农业产业化龙头企业、农村集体经济组织、农民专业合作社、农业社会化服务组织、小微农业企业、家庭农场、种养大户等。

“数字农业贷”享受省财政厅贴息,贷款额度10万—300万元之间,贷款期限1至3年,农业银行执行优于可比同业的优惠利率,山东农担负责贷款担保并向省财政厅申请贴息,贴息后农业经营主体综合融资成本低于2%。这项政策的出台为数字农业中心城市建设奠定了

更加坚实的基础。据省农担淄博管理中心负责人介绍,截至目前,淄博市“鲁担惠农贷”累计担保2534户,累计担保额已突破13亿元,达到2020年初的12倍,是筹建之初(2019年9月)担保额(3700万元)的35.1倍。经统计,目前省农担担保的数字农业贷3.5亿元,其中农行淄博分行发放的数字农业贷1.5亿元。

下一步,市农业农村局、省农担淄博管理中心、市农行将努力发挥“数字农业贷”的政策优势,充分对接数字农业企业,为淄博市的数字农业企业提供更多更低成本的融资服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



民警在一辆汽车内找到了走失的女孩。

10岁女孩走失 警方地空搜索急寻人 90分钟后找回 原是在一汽车内睡着了

淄博1月20日讯 1月15日晚上,沂源警方接到报警,一名村民10岁的女儿走失,警方立即出动帮忙寻找,并出动无人机搜索。90分钟后,民警在一辆汽车内找到了女孩,女孩安然无恙。

15日晚上8点30分,沂源县公安局南鲁山派出所值班民警接到辖区村民陈某报警,称其年仅10岁的女儿走失了。

接到报警后,民警立即出动,在调取周边监控录像、逐步缩小搜寻范围的同时,迅速联系沂源县公安局无人机组、城际救援队合力寻找。

根据走失女孩的外貌、穿着和日常活动范围,空中搜寻、地面搜索、视频追踪同步展开。室外温度越来越低,此时大家只有一个目标,那就是尽快把孩子找到。

当晚10点,民警搜查到走失女孩所在村的文化广场时,发现一辆停放着的私家车内好像有动静,民警上前查看,发现车内有一名女孩。

民警仔细核查后,确定这个女孩就是陈某的女儿,小心翼翼地将其从车里抱出来,安全交到陈某手中。历时90分钟紧张搜寻,走失女孩回到了亲人身边。看到孩子安然无恙,

大家都松了一口气。

民警通过调取视频监控及与女孩交流核实得知,当天下午,女孩在玩耍过程中随手拉车门时发现该车未上锁,出于好奇爬到车内玩耍,结果在车内睡着了。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪